

## 踴躍參加集團栽培

陳益裕

大的好處，是以大型機械從事一貫作業。最初拉攏農友合夥，多少會遭遇困難。但各鄉鎮有心人士，主動地推展，才有今天的成就。

剛才趙技正說，農友自動自發，最要緊。因為專業區只是個榜樣，值得大家學習。農友們需要自告奮勇購置機械，實施代耕，否則只靠公家的少數機械，力量是有限的。

陳科長（農林廳運銷科）：台灣區雜糧發展基金會撥一千三百餘萬元，輔導農友將低產水田轉種玉米。

台南區農業改良場，二月十六日舉行雜糧生產專業區觀摩會，分別在義竹、塭水、麻豆等地，參觀春作大豆機播操作及秋作玉米生長情形。

嘉南地區好多農友參加，看完現場後，在麻豆農會舉行座談會，由臺南改場長主持會議。

李文周（南改場長）：為貫徹推行曾文水庫灌

區三年二作輪作制度，我們選定義竹、朴子、大保、麻豆、學甲、塭水等地，辦理輪作（雜糧、水稻、甘蔗）生產專業區，策畫各種改進措施，希望能在奠定良好的基礎。

趙致康（農復會技正）：雜糧作物在嘉南地區栽培很廣，而且雜作不像菜圃、果園那樣獨立和不變，必須與前後作配合，也就是輪作關係。為了不違農時，栽培技術的講究和運用，確實重要。

再說，雜糧不比其它現金作物，可以獲得高價。如何減輕成本，提高產量，增進收益，必須加強實施集團栽培，推行機械化作業，實在是一條有利的途徑。

胡科長（農林廳農產科）：實施集團栽培，最

村的集團栽培區域，用機播春作大豆，行株距整齊，發芽率好。實施大型機械整地、開溝、施基肥、覆土等一貫作業，每日每台約可播四公頃，不但每公頃可節省一三〇〇元，也能解決農忙期的人工不足，實在值得宣傳。

郭清河（麻豆推廣股長）：我們麻豆秋裡作玉米推行二百五十公頃，由於平時認真鼓吹，農友在了解後很感興趣。在栽培管理方面，因技術人員隨時加以指導，故玉米發育正常。雖然行株距稍密，但配合適當肥培管理，單位面積產量還是會提高。

陳武良（塭水鎮農友）：我認為集團栽培能不能成功，幹部盡責的表現很重要。像我抱着服務的心情，對於生產資材的共同使用，計算成本及作業時間的安排，做到大公無私，結果大家都很合作了。

但保証價格公布太遲，農友難免採觀望態度。但

炒菜要用沙拉油！  
噴農藥要加神通油！

噴農藥加了神通油400倍，因為效果加倍而延長有效期間，可以每20~30天噴一次，以減少農藥成本及噴藥人工。



### 農業技術的重大突破

殺菌劑+神通油=兩倍效果  
殺蟲劑+神通油=兩倍效果  
殺草劑+神通油=兩倍效果

[說明書函索即寄]

美國太陽油品公司 出品  
德城行有限公司 總代理  
台北市仁愛路二段72-9號二樓之一  
電話：(02) 3 3912062 · 3935360



台南農改場舉辦大豆機械播種觀摩會（陳益裕）